



袁勤华在检查调研企业疫情防控和安全生产工作时强调 毫不放松抓好疫情防控 有序推动企业复工复产

本报讯(记者 成蓉 马卓)2月18日,区委书记袁勤华深入食品园区,检查调研企业疫情防控和安全生产工作。他强调,要进一步压实责任、细化工作措施,毫不放松抓好疫情防控,有序推动企业复工复产,真正做到疫情防控和生产经营两不误。

区领导杨洪洪参加。

“返岗员工有多少人?”“员工返岗前14天的生活轨迹是否掌握?”“复工复产期间采取哪些防控措施?”在重庆渝派农产品开发有限公司、重庆饭遭殃食品有限公司,袁勤华与企业负责人深

入交流,详细了解了人员返岗情况、食堂用餐情况、防疫物资保障情况,并现场翻阅了企业疫情防控工作方案、员工行动轨迹表等。企业负责人介绍,公司高度重视疫情防控工作,扎实做好返岗人员的摸排登记,严格落实各项防控措施,确保疫情防控万无一失。袁勤华要求,企业要全力做好疫情防控工作,严格开展员工生活轨迹排查,盯紧体温测量、食堂分餐制等环节,确保疫情期间安全生产。

袁勤华指出,随着企业复工复产的有序推进,人员聚集、交通流动风险

将进一步增大,疫情防控处在最吃劲的关键阶段。各街镇、各部门以及有关企业要认真学习贯彻习近平总书记关于在确保做好防疫工作的前提下有序推动企业复工复产的重要指示要求,以高度的责任感和使命感,按照科学、合理、适度、管用的原则制定针对性措施,全力推动疫情防控工作落地见效。

袁勤华强调,要严格落实企业疫情防控主体责任,成立专班、安排专人,制定专门防疫方案,确保企业安全有序恢复生产经营;要细化防控措施,

认真做好办公场所的消杀以及员工体温监测等安全防护工作,在保护好员工安全的基础上,有序复工;要制定应急预案,果断处理突发疫情,及时切断传播途径。要严格落实员工防护责任,加强员工教育引导和监督管理,切实提高员工自我防护意识和能力,营造共同负责、共同防疫的良好氛围。要严格落实部门指导监督责任,全力帮助企业及时解决复工复产中遇到的困难和问题,确保企业在疫情防控期间正常生产、防护到位、措施得力,推动经济社会健康稳定发展。

本报讯(记者 张斌)2月18日,区委副书记、区长、区疫情防控工作总指挥姜天波前往郭扶镇、三江街道,检查调研疫情防控工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,不松劲严控疫情,不停步稳促发展,坚持两手抓,实现双胜利。

在郭扶镇集中隔离点,姜天波关切地询问隔离人员的身体状况、食宿保障,以及隔离点消毒杀菌、安全防护等措施落实情况。他指出,在严格按照程序严密观察监测的同时,要为隔离人员提供周到暖心的服务,让他们安心度过隔离观察期。他还叮嘱工作人员要做好自身防护,加强学习培训、规范操作流程,切实防止交叉感染。

落户郭扶高庙的重庆北纬29°康旅示范小镇项目是我区今年的重点项目之一。姜天波与项目相关负责人交谈,询问复工准备情况。他叮嘱企业要落实主体责任,加大对返岗人员健康状况和活动轨迹的登记排查,严格落实测温、消毒、分餐等防控措施。要时刻绷紧安全生产这根弦,落实安全责任、开展人员培训,加强隐患排查,坚决防范事故发生。郭扶镇及相关部门要密切与企业的沟通联系,做好防控指导和保障服务,及时协调解决企业遇到的困难和问题,确保项目建设有序推进。

调研中,姜天波还详细询问了郭扶镇春耕备耕工作情况。他指出,当前是疫情防控的关键时期,也是春耕生产的重要时节,要坚持两手抓、两不误,既要毫不放松抓好农村疫情防控工作,又要不误农时推进好水利建设,组织好农资供应,开展好技术指导,把疫情带来的不利影响降到最低。

姜天波还前往三江街道,不打招呼、直插一线,对疫情防控工作进行暗查暗访。在一家药店门口,姜天波询问销售人员有没有退烧药、购买需要哪些证件。得知需要测量体温,并实名登记才能购买,姜天波给予肯定,他提醒销售人员一定要严格按照要求做好登记报送,确保及时发现掌握发热病人信息。

“你们每天工作多长时间?社区居民是不是配合?”在三河街社区检查点,姜天波详细询问人员值守安排以及各项防控措施落实情况,并叮嘱工作人员要加强滚动排查、规范居家隔离,同时要注意休息、劳逸结合,守住守好社区防线。

在渝黔高速雷神店收费站入口,姜天波特意下车,看望慰问辛勤值守的工作人员。姜天波说,随着企业陆续复工复产,返程车流人流加大,要继续严格落实防控措施不松劲,全力阻断疫情在交通流动环节传播。

姜天波向奋战在疫情防控一线的基层干部、公安民警、交通执法人员、志愿者等致以亲切问候和崇高敬意。他说,当前疫情防控正处在最吃劲的关键时期,一定要咬紧牙关不松劲,坚决克服麻痹大意思想和疲劳厌战情绪,本着对人民高度负责的态度,以更硬作风更实举措科学防控、靶向发力。要一手严控疫情,一手稳促发展,保障复工复产,不误春耕春播,统筹抓好改革发展稳定各项工作,共克时艰、赢得双胜利。

姜天波在郭扶三江检查调研疫情防控工作时要求 不松劲严控疫情 不停步稳促发展

战“疫”战贫 我区实行“五联动”工作法保春耕

本报记者 张静

“肥料需要多少? 稻种要多少?”2月17日一大早,新盛街道经济发展办公室主任王芳婷的手机就响个不停。

当前正处于疫情防控的关键时期,也是备春耕的关键时节。疫情防控之下,新盛街道专设微信群,为有需求的村民订购春耕农资。王芳婷“转行”做起了“微商”“送货员”,每天在微信群中接单,再把采购好的农资配送到村民家中。

自2月4日立春以来,我区将备春耕提上日程,制定下发《有效应对肺炎疫情做好春耕备耕工作的通知》《转发关于确保“菜篮子”产品和农业生产资料正常流通秩序的紧急通知》《关于扎实做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作期间贫困人口精准帮扶和脱贫攻坚有关工作的通知》。全区上下

联动推出“五联动”工作法,战“疫”战贫保春耕。

“所谓‘五联动’指的是电话问情况、街镇作对接、平台下订单、建立服务队、专车运物资,在落实防控措施、保障村民安全健康的条件下,备战扶贫工作,科学有序地抓好春耕春播。”区农业农村委相关负责人表示。

我区在区、街镇、村居、组各级设立专用电话,24小时畅通,准确掌握疫情、人员流动、农资需求、农产品销售量、务工人员在家滞留、贫困户生产生活等情况,细化到户、精确到斤,不重复不漏掉。

同时,线上开辟农村电商“菜坝网”、“大美綦江”APP、农产品订销专用微信群等平台,与电信、移动、联通等公司合作开通“手机订农资”业务;线下动员组织党员、团员、退役军人

建立志愿服务队,义务检测出入人员体温,登记各户购进、售出需求,更好地服务群众。

对需要解决的问题,我区以街镇为单位,与区农业农村委、农资供应商、超市商场等行业部门协调联动,第一时间沟通处理,将问题解决在前沿。对于农户需求的物资,我区开通绿色通道,组织专车运送,运送货物不加收运费。农资运到村,服务队分户送上门。出售的农产品集中到村,再由专车运到对接的超市、商场,让农户足不出户就能购农资、卖产品,最大限度控制人员流动,及时满足农户需求。

截至2月16日,我区统计需求水稻种4.75万公斤、玉米种7.5万公斤,已送达水稻种2.5万公斤、玉米种4万公斤;春播需求化肥5000吨、农药

400吨、农膜1600吨,已送达化肥3000吨、农药200吨、农膜60吨,预计本月底全部送达到位,确保春耕生产需要。同时收运农户出售禽畜2.8万(头、只),各类蔬菜3000吨,鸡蛋150吨,各类加工农产品25吨。

在防疫、保春耕的同时,我区脱贫攻坚工作也未落下。全区523名农业产业指导员通过电话、微信、农事通等帮助贫困户落实发展项目、开展技术指导,58名专家到种植养殖保供基地、25个脱贫村一线开展指导工作,落实产业发展项目12个,7584户建档立卡贫困户“两不愁三保障”动态核查完成,6623名帮扶责任人按照“五个一”的帮扶方式全部到位,联系落实原在外打工现滞留在家的贫困人口210人就近务工,扶贫工作有序推进。



2月17日,通惠街道柏林村,村民分批错峰购买农资。记者 王京华 摄



近日,赶水镇新炉村,村干部察看农户春耕育苗情况。通讯员 王中萍 摄

复工复产 “政策大礼包”助中小微企业渡难关

本报讯(记者 马卓)为发挥中小微企业在疫情防控中的重要作用,近日,我区出台了《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响支持中小微企业共渡难关的二十条政策措施》,对全区中小微企业予以援手。

在重庆金星股份有限公司,区金融发展服务中心工作人员把新出台的“二十条政策措施大礼包”送上了门,面对面为企业详细讲解可以享受哪些

补助以及申请流程等。这二十条政策措施中,金星股份有限公司可以申请享受的有六七条。该公司财务总监牟恩洪立马算了一笔账,这大概能为公司减负二三十万元。

“第20条提到,对受疫情影响出现暂时困难但发展前景较好的中小微企业,给予2个月不超过基准利率50%的贷款贴息;享受担保费补贴2个百分点(期限不超过1年)。还有缓缴社

会保险费这些政策措施,我们都可以申请享受。”牟恩洪说,二十条政策措施如同及时雨,对缓解企业受当前疫情影响能起到很大帮助。

据了解,金星股份有限公司主要生产老四川牛肉干,目前公司复工工人只有三分之一,相比往年同期,产量和利润都下降了30%-50%。我区此次送出的“政策大礼包”,包括优化政务服务,减轻企业负担,加大资金支持

力度三方面内容,全方位给企业吃下“定心丸”。

二十条政策措施执行期限从2月13日起至6月30日结束。为了让企业尽快熟知了解,近期相关部门正陆续上门为各家企业讲解,并为下一步申报兑现做好对接服务。“对企业来说,金融支持可以缓解他们流动性困难,保障企业在疫情期得到健康发展。”区金融发展服务中心副主任但洪说。

爱心企业捐赠防疫物资 王前元出席捐赠活动

本报讯(记者 成蓉 邓大伟)2月18日,重庆雅筑建筑工程有限公司向永新镇捐赠防疫物资。区人大常委会主任王前元出席捐赠活动。

据了解,重庆雅筑建筑工程有限公司是綦江本土企业,为了向疫情防控一线的工作人员表达敬意,该企业为永新镇送来了牛奶、面包、方便面等价值2万元的慰问物品。

疫情就是命令,防控就是责任。在这场没有硝烟的战争中,永新镇700余名干部群众深入疫情防控一线,全面开展走访排查、宣传劝导、重点管控、卡点值守等工作,全力守护人民群众生命安全和身体健康。在此过程中,该镇得到了社会各界的大力支持,截至目前,累计收到各类捐赠物资价值7万余元。

王前元对爱心企业的捐赠表示衷心感谢,他说,物资紧缺的时候,企业挺身而出,充分展现了企业的社会责任感和担当精神。要把物资及时发放到疫情防控第一线,不负重托,同心协力,坚决打赢疫情防控阻击战。

当天,王前元还前往永新镇升平片区、石角镇部分村居及集中隔离点,调研指导疫情防控工作,看望慰问防控一线工作人员。

2版

硬核战“疫” 不见面的“云服务”